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практично неможливо. Тому виникає необхідність такого консультування 

сьогоднішнім вітчизняним менеджерам, при якому консультант здійснює 

не лише локальне виправлення вузьких проблем, а й, поглиблено вивчаючи 

специфіку клієнтської організації, займається комплексними питаннями 

стратегічного розвитку конкретного підприємства, корпорації, бізнесу.  

Структура, послідовність викладення дисципліни «Основи 

управлінського консультування» повинні бути спрямовані на досягнення 

основної мети – набуття у майбутніх менеджерів умінь консультування з 

управління та організаційного розвитку, оволодіння методами діагностики 

проблем підприємства і способами залучення потенційних внутрішніх і 

зовнішніх ресурсів до процесів змін, враховуючи особливості ринкових 

важелів для розвитку інтелектуального бізнесу в Україні.  

 

І. Ю. Зайцева  

 

ЗАСТОСУВАННЯ ІГРОВИХ МОДЕЛЕЙ НАВЧАННЯ  

В СИСТЕМІ СУЧАСНОЇ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

У сучасних умовах соціально зорієнтованої ринкової економіки все 

частіше виникає необхідність приймати обґрунтовані рішення в різних 

ситуаціях навколишнього середовища. Розвиток освіти неможливий без 

використання сучасних технологій, зокрема, ігрових методик навчання, які 

сприяють самовдосконаленню, самовизначенню та самореалізації 

студентів, що допомагає набути досвіду прийняття правильних рішень і 

закономірностей поведінки цивілізованого ринку.  

Використання ігрових моделей навчання зумовлено новими 

завданнями системи освіти: формування активної, діяльної, творчої, 

конкурентоспроможної особистості. Тому важливо залучати студентів у 

моделювання явищ та процесів навколишнього середовища, орієнтувати на 

пошукову діяльність, створювати нові ціннісні орієнтири, стимулювати 

розвиток комунікативних здібностей та культури поведінки, спільно 

розв’язувати проблеми на основі аналізу обставин і відповідної ситуації, 

враховуючи власний досвід як джерело знань. За умови застосування 

нетрадиційних форм організації навчання студенти залучаються до 

реальної творчої діяльності, яка не тільки привертає їх новизною а й 

розвиває потребу виявляти проблеми та розв’язувати суперечності, які 

виникають під час самостійної роботи. Формування соціально активної 

особистості вимагає використання нестандартних форм педагогічної 

взаємодії в навчально-виховному процесі вищої освіти.  

В практичній діяльності в системі активного навчання 

використовуються такі моделі навчальної гри: імітаційні, операційні, 

рольові, сюжетні, ігри-змагання та ін. Аналіз наукових досліджень 

свідчить про зростаючий інтерес до проблеми активізації навчально-

пізнавальної діяльності студентів. Розвиток ігрових методів навчання 
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відбувається з урахуванням взаємозв’язку індивідуального навчання з 

груповими методами мислення та діяльності, що приводить в рух сили 

колективного мислення, при цьому використовуються управлінські ігри 

моделювання різних реальних ситуацій і процесів.  

Одним із основних напрямків комплексної модернізації сучасної 

освіти в Україні є впровадження в педагогічну практику нових 

інформаційних технологій і засобів навчання, які змінюють не тільки 

способи формування знань і вмінь, а й традиційні форми відносин між 

студентами та навчальним предметом, тобто форми навчального процесу 

та освітнє середовище. Сучасний викладач стає не простим передавачем 

знань, а організатором освітнього процесу, що забезпечує інтенсивні 

методи навчання. Активізація навчально-пізнавальної діяльності студентів 

є невід’ємною частиною підвищення якості педагогічної освіти, орієнтації 

рівня професійної підготовленості майбутніх педагогів на нормативні 

правові акти та вимоги професійної діяльності.  

Отже, ігрова діяльність розвиває індивідуальні здібності студентів, 

оскільки вони не відчувають психологічного тиску відповідальності, який 

властивий традиційним формам навчальної діяльності. Засвоєння знань 

здійснюється в контексті певної діяльності, що створює ситуацію 

необхідності знання. Ігрові моделі дають змогу позбутися шаблонів і 

стандартів, здатні змінити ставлення студентів до будь-якого явища, факту, 

проблеми. Гра стимулює інтелектуальну діяльність студентів, вчить 

прогнозувати, досліджувати та перевіряти правильність прийнятих рішень 

і висунутих гіпотез, виховує культуру спілкування, формує вміння 

працювати в колективі. Використання ігор у навчально-виховному процесі 

забезпечує максимальне емоційне та практичне залучення до конкретної 

сьогоденної ситуації, створює нові можливості у навчанні, забезпечує 

накопичення власного соціально-економічного досвіду, перетворює 

загальні знання в особистісно значущі, а також вимагає від учасників 

систематизованих і глибоких знань для застосування їх у подальшій 

самостійній професійній діяльності. 

 

Н. Є. Каличева  

 

ОСОБЛИВОСТІ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ  

У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

На сьогоднішній день ринок освітніх послуг нашої країни є досить 

різноманітним, але більшість випускників стикається з ситуацією, коли 

працедавця не влаштовує рівень його фахової підготовки, незважаючи на 

високу якість  набутих теоретичних знань. 

Необхідно відзначити, що якість підготовки фахівців у закладах 

вищої освіти залежить не лише від кваліфікаційного складу викладачів, 

рівня науково-методичного та технічного забезпечення навчального 


